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5
•	�Wpłata podatku VAT za 

czerwiec i złożenie deklaracji 
VAT-14.

7
•	�Opłacenie podatku dochodo-

wego w formie karty podatko-
wej za czerwiec.

•	�Opłacenie zryczałtowanego 
podatku dochodowego pobra-
nego w czerwcu od należności 
wypłaconych zagranicznej 
osobie prawnej z tytułów 
wymienionych w art. 21  
ust. 1 i art. 22 ust. 1 ustawy 
o pdop.

•	�Opłacenie zryczałtowanego 
podatku dochodowego pobra-
nego w czerwcu od dochodów 
z dywidend oraz innych 
przychodów z tytułu udziału 
w zyskach osób prawnych oraz 
przekazanie CIT-7.

•	�Opłacenie przez spółkę 
przejmującą zryczałtowanego 
podatku od dochodu powstałe-
go w czerwcu.

•	�Złożenie deklaracji o wysoko-
ści dochodu z niezrealizowa-
nych zysków PIT-NZ i PIT-NZS 
za czerwiec oraz wpłata 
podatku należnego.

•	�Złożenie deklaracji o wyso-
kości dochodu z niezrealizo-
wanych zysków CIT-NZ za 
czerwiec oraz wpłata podatku 
należnego.

11
•	�Złożenie zgłoszenia  

INTRASTAT za czerwiec.

15
•	�Składka ZUS za czerwiec 

– płatnicy składek posiadający 
osobowość prawną.

•	�Opłacenie podatku od nieru-
chomości i leśnego za lipiec 
– dotyczy osób prawnych, 
jednostek organizacyjnych 
oraz spółek nieposiadających 
osobowości prawnej. 

•	�Wpłata na Pracowniczy  
Plan Kapitałowy za czerwiec.

20
•	�Składka ZUS za czerwiec 

– pozostali płatnicy składek.
•	�Wpłata za czerwiec pobra-

nych zaliczek od przychodów 
ze stosunku pracy.

•	�Wpłata za czerwiec zaliczek 
na podatek dochodowy od 
osób fizycznych i od osób 
prawnych – podatek PIT i CIT. 

•	�Wpłata za czerwiec ryczałtu 
od przychodów ewidencjono-
wanych.

•	�Wpłata przez płatników wy-
mienionych w art. 41 ustawy 
o pdof pobranych zaliczek za 
czerwiec na podatek docho-
dowy lub zryczałtowanego 
podatku dochodowego.

•	�Wpłata za czerwiec na 
PFRON.

•	�Wpłata za czerwiec podatku 
dochodowego od przycho-
dów z tytułu własności 
środka trwałego.

•	�Wpłata przez spółkę 
dominującą reprezentującą 
podatkową grupę kapitało-
wą, zaliczki na podatek za 
czerwiec.

•	�Wpłata należnego zryczałto-
wanego podatku przez:  
• �podatnika wymienionego 

w art. 17 ust. 1 ustawy 
o pdop, jeżeli w czerwcu 
dochód z dywidendy oraz 
innych przychodów z tytułu 
udziału w zyskach osób 
prawnych wydatkował nie-
zgodnie z przeznaczeniem 
określonym w oświadczeniu 
CIT-5;

• �spółkę, która w czerwcu 
utraciła prawo do zwolnie-

nia, o którym mowa w art. 22 
ust. 4 ustawy o pdop.

	 �Wpłata za czerwiec zaliczki na 
podatek dochodowy dotyczący 
zbycia praw do spółki nieru-
chomościowej oraz złożenie 
deklaracji PIT-ISN i CIT-ISN.

•	�Złożenie we właściwym dla 
rozliczania podatku VAT 
urzędzie skarbowym zbiorczej 
deklaracji (DRA-1) za czerwiec 
– reklama napojów alkoholo-
wych.

•	�Opłaty recyklingowe za torby 
foliowe, pobrane w II kwartale.
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•	�Opłacenie podatku VAT za 

czerwiec oraz wysłanie dekla-
racji VAT-8, VAT-9M, VAT-12.

•	�Wysłanie pliku JPK_V7M za 
czerwiec.

•	�Wysłanie pliku JPK_V7K (część 
ewidencyjna) oraz za kwiecień, 
maj i czerwiec (część deklara-
cyjna).

•	�Wpłata podatku akcyzowego 
za czerwiec oraz złożenie 
deklaracji dla podatku akcy-
zowego.

•	�Termin dla deklaracji VAT-UE 
za czerwiec.

•	�Wysłanie deklaracji VAT-13 za 
czerwiec przez przedstawiciela 
podatkowego.

•	�Przekazanie do PFRON 
dokumentów dotyczących do-
finansowania do wynagrodzeń 
niepełnosprawnych pracowni-
ków za czerwiec. 

•	�Rozliczenie podatku cukrowe-
go za czerwiec.

•	�Rozliczenie podatku od sprze-
daży detalicznej PSD-1  
za czerwiec.

Grzegorz Waszkiewicz 
broker ubezpieczeniowy, twórca portalu 
BezpieczenstwowBiznesie.pl

JAK PRZYSPIESZYĆ DUŻĄ TRANSAKCJĘ 
Są ubezpieczenia, które upraszczają 
i przyspieszają obrót nieruchomościa-
mi czy spółkami lub uzyskanie na nie 
finansowania. Tak zwane title insurance 
przydaje się głównie wtedy, kiedy dorad-
ca prawny kupującego zwraca uwagę na 
wady prawne lub wady pozwoleń. Są to 
ryzyka reprywatyzacyjne, wady użyt-
kowania wieczystego, błędne podziały 
działek itp. Te wady mogą prowadzić 
do unieważnienia umów sprzedaży lub 
dać podstawę do roszczeń osób trzecich. 
W takich sytuacjach ubezpieczyciel 
bierze na siebie ryzyko pokrycia strat 
ubezpieczonego, które mogłyby powstać 
w wyniku zmaterializowania się ubezpie-
czonych ryzyk. 

Innym produktem jest tzw. warranty 
and indemnity. Nie ubezpiecza on wad, ale 
prawidłowość oświadczeń i zapewnień 
składanych przez sprzedającego. Niektóre 
towarzystwa specjalizują się w oświad-
czeniach fundamentalnych, czyli dotyczą-
cych spółek, nieruchomości, pozwoleń, 
umów najmu itp., inne ubezpieczają 
oświadczenia niefundamentalne, czyli 
podatkowe, finansowe, środowiskowe itp. 
Gdy oświadczenia takie składa spółka 
celowa, która zostanie zamknięta kilka 
dni po transakcji, nie są one uważane za 
wiarygodne, stąd strony negocjują dodat-
kowe zabezpieczenia od sprzedającego: 
wsparcie od strony firmy matki, depozyty 
gwarancyjne itp. W naturalny sposób 
takie wymogi nie są dobrze widziane 
przez sprzedającego, który zbywając 
nieruchomość lub spółkę nie chciałby być 
zobowiązany z tytułu aktywa, którego 
już nie będzie posiadał. W takiej sytuacji 
odpowiedzialność za prawidłowość 
i prawdziwość oświadczeń może przejąć 
na siebie ubezpieczyciel. 

Wszędzie tam, gdzie aktywa lub 
sprzedający nie są najlepszej jakości 
prawnej, ubezpieczenie może naprawdę 
ułatwić i przyspieszyć ich sprzedaż. 
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